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                                            QENDRA E SHËRBIMEVE ARSIMORE 

 
 

MODEL TESTI I MATURËS SHTETËRORE PROFESIONALE 2025 
 

 
 

KUALIFIKIMI PROFESIONAL “SILVIKULTURË” 
 
          
 
Udhëzime për maturantin/kandidatin 
 
 

Testi përmban gjithsej 60 pikë. 
 
Koha për zhvillimin e pyetjeve të testit është 2 orë e 30 minuta.  
 
Testi ka 20 pyetje me zgjedhje (alternativa) dhe pyetjet e tjera janë me zhvillim.  
 
Pikët për secilën pyetje janë dhënë përbri saj. 
 
 
 
 
 
 
 
Për përdorim nga komisioni i vlerësimit 

 
 
 
 
 

 
Totali i pikëve        KOMISIONI I VLERËSIMIT 
       
        1………………….................……...Anëtar  
        
        2. ………………................………..Anëtar 

 
 
 

Kërkesa 1 2 3 4 5 6 7 8 

Pikët         
Kërkesa 9 10 11 12 13 14 15 16 

Pikët         

Kërkesa 17 18 19 20 21 22 23 24 

Pikët         

Kërkesa 25 26 27 28 29 30   

Pikët         

KUJDES! MOS DËMTO BARKODIN 
 

BARKODI 
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1. Fidanishte të vogla janë ato fidanishte kur kanë:                                                         1 pikë 
 

A)   Sipërfaqe më të madhe se 12 ha;  
B)   Sipërfaqe 10 - 12 ha;  
C)   Sipërfaqe 3 - 10 ha; 
D)   Sipërfaqe më të vogël se 3 ha; 
 
2. Ruajtja e farave në ambient të lagët konsiston në:                                                                 1 pikë 

 

A)  Ruajtjen e farërave në kushte të zakonshme temperature dhe lagështie; 
B)  Ruajtjen e farërave mbi tokë; 
C)  Ruajtjen e farërave në kushte temperature dhe lagështie të rregulluar; 
D)  Ruajtjen e farërave në enë të mbyllura hermetikisht; 
 
3. Tregues cilësorë i farave është:                                                                                              1 pikë 
 

A) Aftësia mbirëse; 
B) Pastërtia e farave;  
C) Numri i farave për 1 kg; 
D) Mbirja teknike; 
 
4. Vllajat e ngritura në fidanishte në cilat nga zonat përdoren?                                             1 pikë 
A) Pë zonat me reshje mesatare;  
B) Për zonat me klimë të nxehtë; 
C) Për zona me reshje të shumta; 
D) Për zonat me rreshje të pakta; 

                                                
5. Cili emërtim është i saktë për katin e drurëve?                                                                         1 pikë 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
A) Grumbull pyjorë;                                                                                   
B) N/grumbull pyjorë; 
C) Filizëri;  
D) N/drunishte;  
 
6. Grumbujt me prejardhje farore quhen:                                                                                      1 pikë   

                                                                                                     
A) Cungjishte;                                                                  
B) Trungjishte; 
C) Cungjishte e përbërë; 
D) Cungo-trungjishte; 

 
7. Llojet drusore që kanë kërkesa më shumë për lagështi janë:                                                   1 pikë                                                            
                                                                                                                                                                     
A) Selvija; 
B) Gështenja; 
C) Pisha e zezë; 
D) Vërriu;   
 
8. Tokat me thellësi mbi 120 cm quhen:                                                                                         1 pikë   
   
A) Shumë të thella;  
B) Mesatarisht të thella;  
C) Të cekëta;  
D) Shumë të cekëta; 
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9. Karakteristikë e fazës së gëmushajës është:                                                                         1 pikë                                                                                           
 

A) Rritja në lartësi;  
B) Rritja në diametër;  
C) Mbyllja e masivit;  
D) Diferencimi i kurorës nga trungu;  
 
10. Përsëritja e prerjeve cliruese kryhet:                                                                                    1 pikë    

          
A) 1 - 3 vjet;  
B) 3 - 5 vjet;  
C) 6 - 10 vjet;  
D) Më shumë se 10 vjet;  
 
11. Kufiri i parcelës pyjore në hartë shënohet:                                                                         1 pikë   
 
A) Me vije me ngjyrë të kuqe;  
B) Me vijë me ngjyrë të gjelbërt;  
C) Me vijë të hollë me ngjyrë të zezë;  
D) Me vijë të trashë me ngjyrë të zezë; 
 
12. Numri minimal i sipërfaqeve provë për parcela mbi 10 ha është:                                         1 pikë                                                                                                                                                                                                                                                       
 
A) 1 sipërfaqe provë;  
B) 5 sipërfaqe provë;  
C) 7 sipërfaqe provë;  
D) 10 sipërfaqe provë; 

  
 
13. Cili nga instrumentet përdoret për të matur moshën e drurit?                                               1 pikë                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 
A) Turjela e Preslerit;  
B) Hipsometri; 
C) Diametri matës; 
D) Metri;  

 
14. Pyjet që futen në rregjimin e cungjishtes janë:                                                         1 pikë                                                                                     
 
A) Pyje të lartë; 
B) Pyje të ulët;  
C) Pyje të mesëm;  
D) Shkurre;  
 
15. Madhësia e ekonomisë pyjore në zona malore duhet të jetë:                                              1 pikë  
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
A) 500 - 1000 ha;  
B) 1000 - 4000 ha;  
C) 1500 - 6000 ha; 
D) Mbi 6000 ha; 
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16. Lartësia e kositjes së barit mbi sipërfaqen e tokës duhet të jetë?                                         1 pikë 
 

A) Deri 5 cm;  
B) Mbi  7 cm 
C) 7 - 10 cm; 
D) Rrafsh me sipërfaqen e tokës  
 
17. Cilat nga këto bimë janë helmuese në kullota?                                                                      1 pikë
                                                                
A) Egjra; 
B) Tërfili; 
C) Jonxha:   
D) Talla; 
 
18. Trungdëndësia e grumbullit pyjorë përcaktohet:                                                                   1 pikë 
 
A) Me matje;  
B) Me numërim;  
C) Me llogaritje; 
D) Me sy të lirë;  

 
19.Toka është shumë acide kur pH i tokës është:                                  1 pikë 

         
A) 4 - 4.9; 
B) 5 - 5.5;  
C) 5.6 - 6; 
D) 6.1 - 6.9;  
 
20. Pishat shumëzohen:                                                               1 pikë 
 
A) Me farë;  
B) Me kalema; 
C) Me përpanjë;  
D) Me shpatulla; 
 
 
 
21. Rendisni 4 (katër) nga 6 (gjashtë) kriteret kryesore të zgjedhjes së vendit për fidanishte.     4 pikë 
 
 

 
1) ________________________________      
2) ________________________________   
3) ________________________________ 
4) ________________________________              
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22. Listoni  4 (katër) elementet që nevojiten për llogaritjen e sipërfaqes së fidanishtes.       4 pikë 
 

                                                                                                                                                 
1) ___________________________________________      
2) ___________________________________________  
3) ___________________________________________ 
4) ___________________________________________     

 
 
 
23. Drita, nxehtësia dhe lagështia ndikojnë mbi pyllin në këto drejtime.                                      4 pikë   

 
                                         
1) __________________________________    
2) __________________________________     
3) __________________________________     
4) __________________________________      

 
 

24. Listoni fazat e zhvillimit të etapës së rinisë te grumbulli pyjorë.                                         4 pikë   
  

                                                          
1) __________________________________    
2) __________________________________     
3) __________________________________     
4) __________________________________     

 
 

25. Gjatë zbatimit të prerjeve kulturale grumbullit pyjorë mund t’i ndryshojmë këto karakteristika.   4 pikë  
 
     

1) __________________________________    
2) __________________________________     
3) __________________________________   
4) __________________________________               
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26. Listoni 4 (katër) parimet e mbarështrimit të pyjeve.                                                                      4 pikë 

   
   

1)  __________________________________    
2) __________________________________     
3) _________________________________ 
4) _________________________________                    

                                                                                       

27. Rendisni më poshtë punimet për përmirësimin sipërfaqsor të kullotave.                                                     4 pikë      
 
 

 
1) __________________________________    
2) __________________________________     
3) _________________________________ 
4) _________________________________                    

 
 
28. Klasifikoni pyjet sipas funksionit që ato kryejnë.                                                                4 pikë 

 
 

1) __________________________________ 
2) __________________________________ 
3) __________________________________ 
4) __________________________________ 
 
 

29. Listoni mënyrat e mbjedhjes në pyllezime.                                                                       4 pikë 
 

 
 

1) __________________________________    
2) __________________________________     
3) _________________________________ 
4) _________________________________                    
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30. Listoni 4 (katër) nga punimet e tokës në terrene të zhveshura.                                              4 pikë 

 
 

 
1) __________________________________    
2) __________________________________     
3) _________________________________ 
4) _________________________________                    
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